



## Nagrada „DOBRILA 2025“

### Obrazloženje:

U zavidnoj konkurenciji od 17 prijavljenih kandidatkinja i organizacija, žiri je odlučio da prva nagrada „Dobrila 2025“ bude dodeljena Radmili Gujaničić iz Užice.

Gospođa Gujaničić jedna je od 14 osnivačica Ženskog centra Užice, koji već skoro tri decenije neumorno pruža podršku ženama i svojim aktivnostima doprinosi njihovom ekonomskom osnaživanju u Zapadnoj Srbiji, sa posebnim fokusom na ruralne sredine. Ženski centar Užice, kao organizacija, od svog osnivanja 1998. godine daje značajan doprinos podizanju svesti o problemu rodno zasnovanog nasilja, a Radmila Gujaničić ostavila je veliki trag kada su u pitanju javne politike i zakonodavstvo Republike Srbije u pogledu prevencije i odgovora na porodično nasilje. Kroz pokretanja SOS telefona za žrtve porodičnog nasilja u Zapadnoj Srbiji, kao i kroz aktivno učešće u definisanju državnih strategija i podzakonskih akata, gospođa Gujaničić je svoj profesionalni vek posvetila stvaranju prostora u kome se glas žena čuje jasno i ravnopravno. Kroz brojne obuke i projekte posvećene ženskom preduzetništvu i podizanju kapaciteta lokalnih zajednica, Radmila je pomogla ženama da unaprede svoja postojeća znanja i veštine i sebi obezbede ekonomsku nezavisnost, kao neophodan uslov za rodnu emancipaciju.

Takođe, doprinos Radmile Gujaničić u formiranju mreža solidarnosti i podrške žena iz ruralnih područja u celoj Srbiji, još jednom nam svima potvrđuje značaj međugeneracijskog prenosa znanja i ženske podrške, koji mogu promeniti svet.

Nepoklebljiva borba Radmile Gujaničić svoje korene ima u istorijskom delovanju jakih i hrabrih žena u Zlatiborskom kraju, čineći borbu za prava žena, rodnu ravnopravnost i osnaživanje žena u ruralnim sredinama živom tradicijom ovog kraja, čiji je značajan deo i rad Dobrile Vasiljević – Smiljanić.

Nagrada „Dobrila“ dodeljuje se povodom obeležavanja Međunarodnog dana žena, kada svake godine počinje Mesec romskog ženskog aktivizma, i ovom prilikom želimo da istaknemo značaj borbe i rada romskih ženskih aktivistkinja čije delovanje, umrežavanje i međusobna podrška predstavljaju svetao primer i uzor, dajući veru da je promena moguća i dostižna!

Žiri nagrade „Dobrila“ želi da ovom prilikom posebno pomene i Udruženje građana „Ternipe“ iz Pirota, kao drugoplasiranog kandidata ovogodišnjeg konkursa, čiji rad daje značajan doprinos borbi protiv diskriminacije i osnaživanju romske zajednice na jugu Srbije, stavlajući izazove i potrebe žena u prvi plan. „Ternipe“ ravnopravno grade i vode žene i muškarci, nedvosmisleno pokazujući da je borba za rodnu emancipaciju i ravnopravnost borba svih nas, rame uz rame. Kroz rad sa mladima i insistiranje na značaju zajedničkog delovanja, „Ternipe“ pokazuje da se osećaj ravnopravnosti gradi od početka, i da na taj način ona postaje ne samo moguća, već i održiva.

Čestitamo Radmili Gujaničić, dobitnici nagrade Dobrila za 2025. godinu, i zahvaljujemo se svim učesnicama i učesnicima konkursa!

Članovi žirija za dodelu nagrade „Dobrila 2025“